

Előfizetési árak:

Egy évre 5 frt — kr.
Fél évre 2 frt 50 kr.
Negyed évre . . . 1 frt 25 kr.

Szerkesztőség:

Kurcaparti-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetésekre nézve

a lap egy oldala 24 helyre van beosztva
Egy hely ára 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.
Hirdetések Stark Nándor könyvkereskedésében is felvetetnek.

Bermentetlen levelek csak ismert kezek től fogadtatnak el.

Nyiltér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr.
Kéziratok vissza nem adtnak.

Megjelen hetenként háromszor:

vasárnap, kedden és pénteken reggel.
Egyes szám ára 4 kr.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:

SIMA FERENC.

Előfizetések elfogadtatnak helyben:

Stark Nándor és Dezső Sándor könyvkereskedésében.
Ugyanitt egyes számok is kaphatók.

Az iparos ifjak munkakiállítására.

Holnap nyitattik meg a szentesi iparos ifjak munkakiállítása — Tart e kiállítás öt napon át, mely idő alatt módja lesz a szentesi közönségnek beható figyelem alá venni iparos osztályunk ifjuságának munkáját mindeféle szakban.

Az első lépéstől kezdve, örömmel kísértük figyelemmel azt a mozgalmat, melynek eredménye a szentesi iparos ifjuság munkakiállítása lett, s az ipar azon munkásait, kik képességük és szorgalmuk gyümölcsével ez alkalommal a nyilvánosság ítélete elé állnak; őszinte örömmel, a munka becsülésének teljes elismerésével üdvözöljük!

Az az öt nap, melyre a kiállítás tartama terjed, ünnepe lesz a kézműiparnak, ünnepe lesz a szentesi iparos ifjuság munkaösztoné és nemes versenyének.

S ünnepe lesz ez az egész város közönségének; mert nem lehet az közönyös dolog itt e városban senkire, midőn a társadalom egy osztályának ifjusága, tehát ez osztály tulajdonképpeni munkáskeze összeáll, szervekedik, hogy a kézműipar mai színvonalát, tehát városunk kulturájának egyik oldalát a maga igazi értékében bemutassa a szentesi közönségnek.

Egy nemes verseny ez, mely mindnyájunkat érdekel, mindnyájunk öröme és büszkesége, tehát mindnyájunk ünnepe is!

Az iparosok sorsa ma egy nagy közgazdasági kérdése hazánknak. Napirenden van a kormány tanácskozásaiban, a törvényhozás előtt és a sajtóban. — S folyik a szó, a tinta a vita hevében és eszmét, gondolatot eszme és gondolat vált fel, hogy mely eszközök és módok azok, melyek a magyar iparos helyzetén gyökeresen javítani volnának hivatva.

Mi ezuttal nem bocsátkozunk még csak távoli bírálatásába se az iparos osztály sorsa javítására irányuló eszmék, gondolatok és terveknek; de midőn a szentesi iparos ifjuság nyilvánosság elé állítja munkáját, hogy vele bírálatra hívja fel a közönséget: nem vélünk túlozni azon ítéletünk kimondásával, hogy a szentesi iparos ifjuság helyes uton keresi az iparos osztály sorsának javítását.

Az önképzés, a munka, a szorgalom e nemes versenye az, mely célhoz segít.

Mert hiába a kormány, a törvényhozás, a társadalom minden rendjének támogatása, jóakaratu részvéte, ha az iparos osztály maga nem ad jelt életképességéről, ha maga elő nem áll képessége és szorgalma szívós, kitartó versenyével, rajta segíteni nem lehet.

Ha csak panaszkodik, a helyett, hogy munkára termelt karjának acél izmait meg-

feszitené, s mástól vár segílyt, a helyett, hogy lankadást nem ismerő szorgalmával csatára kelne a megélhetés nehéz feladatának leküzdése érdekében, akkor rajta sem kormány, sem törvényhozás nem segíthet.

De ha a szorgalom és képesség együtt emeli csatára karjait, akkor a munka sikere elmaradhatlan, s a társadalom az az osztálya, mely ily áron kíván magának existenciát, le nem maradhat, annak joga biztosítva van a jobb sors számára.

Nem a sopánkodás, nem a panasz, nem az üres tanácskozás és elmélkedés az élet bázisa, hanem a munka, a szorgalom. S ennek harca, versenye az, mely biztosítéka egy jobb jövőnek.

Az élet számára elfogadható ezen egyedüli biztos ut az, melyen a szentesi iparos ifjuság megmozdult.

Azért büszke örömmel üdvözöljük az ifjuságot és derék elnökét, ki az utat nemcsak megjelölte; de lelke egész erejével munkált azon, hogy a kiállításon való megjelenés versenyében az iparos osztály ifjuságának egész egyeteme részt vegyen!

Ma ez az ut az az eszköz, az a mód, mely az iparos osztály jobb sorsa felé vezet. S az az ifjuság, mely ily zászló alatt halad, nemcsak önjavát munkálja biztos sikerrel, hanem a haza közjavát is; mert örök igaz marad a költő remek mondása:

Hass, alkoss, gyarapíts,

A haza fényre derül!

Megyebeli állapotok.

Megyénk adminisztrációjában előforduló visszaélések ellen lapunk állandó, örökös küzdelmet folytat. Van azonban sok dolog, amiről lapunknak nincs tudomása. Most olvasunk egy cikket a megyei irányhoz közel álló „Mindszent-Szegvár és Vidéké”-ben, mely kellő fényt vet arra, hogy Stammer alispán kormányzata alatt mily mértékben van aláeslyedve egyes községek vezetése. — Felhívjuk e cikkben megírt visszaélésre a vármegye irányadó férfainak figyelmét.

Itt oly becstelenségekről van szó, hogy ha erre nézve a vármegye vizsgálatot nem rendel el, akkor ezt a megyei képviselő-testületnek kell megtenni.

Az inkriminált cikk így szól:

Csanyi különleges állapotok.

Az országgyűlési képviselő választók névsora összeírása végett a központi választmány által megválasztott összeíró küldöttség tagjai f. év május 27-én jelentek meg községünkben s a B. tabellából sorba vévén az adófizetők névsorát, összeállították a választók névsorát azon az alapon, hogy miként lehet legtöbb felhasználható szavazót összeírni, nem törődve azzal, hogy egyenes adójukat le nem fizették. Ezek legkevesebben 50–60-an vannak, közülök Somodi János 24 frt, Pintér István 44 frt 54 kr. hátralékkal; előbbi községi bíró, második esküdt bíró,

Vannak aztán, kik egyenes adójukat lefizették, de fel nem vették. Van ismét olyan, ki kiskoru és gazdai hatalom alatt áll s földje után a bérlő fizeti az adót; Athári Ferenc ez s mégis a szavazók közé van felvéve. Történt-e ellenök felszólalás? nem tudjuk, illő azonban, hogy az olvasó közönség tudomással bírjon arról, hogy miként intézkednek legszebb polgári joguk sorsa felett. A kik az ország törvényeit ennyire becsülik, megérdemlik, hogy az 1878. V. t. c. 179. és 180. §-ai szerinti jutalomban részeltessenek lelkiismeretes eljárásukért. Azzal nem menthetik magukat, hogy tollhiba; mert egy-két egyénnél törtenhetik ugyan toll-hiba; de 50–60 egyénnél nem. De nem is lehet szó sem tollhibáról, mivel nyílt titok az, hogy szándékosan követtetett el a hamisítás, hisz P. G. urat, ki szinten hátralékba volt, be akartak iratni; Pap Ódön pedig ellene szegült, hogy azt nem vehetik be, mert ellenkező nézetű ember.

A m. kir. belügyminister ur ő nagyméltóságának figyelmét hívjuk fel ez eljárásra s kérjük, hogy az 1889. évi csanyi B. tabella és naplo alapján tartasson valamelyik számvevői tisztjével vizsgálatot s a fejlemények értelmében szerezzen érvényt az 1878. évi V. t. c. 170. és 180. §-ainak.

A községi közgyűlésekről felvett jegyzőkönyvek a törvény értelmében a községi levéltárba helyezendők és a jegyző őrzésére bizatnak! A tapasztalas azt igazolja, hogy Csanyon akarhany jegyzőkönyv hiányzik a levéltárból. Ha oly lelkiismeretes tartatnék Csanyon a jegyző ellen a vizsgálat, mint a vingai szolgabírói kerületben, a csanyi jegyző csinytakaróinak védnöksége alatt egy percig sem zsarnokoskodnék tovább. No, reméljük, a mit a vármegye közgei nem bátorkodnak megtenni, kénytelen lesz a belügyügyminister végre hajtani s tisztogattatni fog Csongrádvármegye is.

Felhívás

az Emke Szentes városi és vidéki fiók-egyletének tagjaihoz!

Déva város képvisellete és a hunyadmegyei E. M. K. E. választmány által kiküldött vegyes bizottság a f. évi szeptember 7-ikén Déván tartandó E. M. K. E. közgyűlésre fiók-egyletünkhöz meghívót intézett, melyben fiók-egyletünket a közgyűlésen s az azt követő ünnepélyességekben és kirándulásokban való részvételre meghívja.

Felhívjuk ennek folytán a Szentes városi és vidéki fiók-egylet tagjait, miszerint ezen kirándulásban való részvételi szándékukat f. évi augusztus hó 25-ik napjáig bezárólag dr. Filó Tihámér titkárnál okvetlen bejelenteni sziveskedjenek.

A közgyűlés és az ezzel egybekötött kirándulások programja a következő:

1. *Megérkezés, fogadtatás és elszállásolás.* Az Arad felől jövő vendégek legcélszerűbben szeptember 6-án este 8 óra 14 perckor, a Tóvis felől jövők 7-én reggel 7 óra 26 perckor érkehetnek a dévai vasuti állomásra, hol a rendező bizottság által ünnepélyesen fogadtatnak s annak megtörténte után egyes vendégszerető családokhoz elszállásoltatnak.

2. *Közgyűlés.* A közgyűlés szeptember 7-én d. előtt 10 orakor a vármegyeház gyűléstermében tartatik meg.

3. *Értekezés.* Közgyűlés végeztével értekezés tartatik, melyre az E. M. K. E. összes megyei, városi

